
МАСТЕРСКАЯ 
Поликлиника

БАЗОВОЕ ЗАНЯТИЕ 

Профилактический медосмотр
ЦЕЛЬ ЗАНЯТИЯ: Рассказать о службе доставки и способах 
доставки корреспонденции

Возраст детей – от 3 - 4лет
Группа – 4 человек
Длительность  - 15-20  минут
Стоимость посещения  _______
Заработок  _______

Професси
я

Терапевт, окулист



Что необходимо для занятия:
1. Оборудование Весы, ростомер, таблица Рабкина, аппарат Рота, 

Стетоскоп

2. Экспонаты

3. Наглядные пособия Плакат А3 «Профилактика»
4. Инструменты

5. Дополнительные 
материалы

Ламинированные карточки с цветами 3 шт, печать 
поликлиники 1 шт. (штамп о прохождении осмотра)

6. Расходные материалы Антисептический спрей, шариковые ручки, заправка для 
печати

7. Форма

8. Раздаточные материалы



Этапы занятия:

1. Что такое «профилактика»?– 2 - 3 минуты
2. Проверка зрения – 2 - 3 минуты
3. Этап вес и рост – 8 минут
4. Заключение – 3 - 5 минут



Этап 1:Что такое «профилактика»?



Что узнают Как узнают Теория
Зачем проходить 
профилактические 
медосмотры?

Наставник 
рассказывает в 
диалоге с детьми.

Доброго день, ребята! Как ваше здоровье, друзья?... 
Отлично! Я очень рад, что у вас все хорошо. Наше здоровье – 
это, наверное, самое главное сокровище, которое у нас есть. 
Если наш организм крепок и не болеет, то и мы сами бодры, 
веселы и любое дело нам по плечу!
Но здоровье – очень хрупкая составляющая нашей жизни. За 
ним нужно следить, ухаживать и поддерживать. А что нужно 
делать, чтобы следить за своим здоровьем?
Конечно, регулярно посещать врача и проходить 
профилактический медосмотр.

Что такое 
«профилактика»?

Наставник 
рассказывает и 
показывает 
наглядное пособие 
«профилактика»

Какое сложное слово, «профилактика», правда? А может кто-
нибудь знает, что оно значит? Тогда слушайте внимательно: 
профилактика – это то, что мы делаем, чтобы защитится от 
болезней, еще до того, как начнем кашлять и плохо себя 
чувствовать. 
Здоровое питание, спорт, отказ от вредных привычек, 
прогулки на свежем воздухе, личная гигиена  и, конечно, 
регулярные осмотры у врача, все это – профилактика!

Медицинское 
обследование в 
Мастерславле

Наставник делит 
группу из 4-ех детей 
и их родителей на 
пары. Раздает 
каждому ребенку с 
родителем бланк- 
справку.

Сейчас, друзья, мы с вами пройдем осмотр и проверим наш 
организм. Для этого мы измерим наш рост и узнаем 
насколько мы высокие, проверим наш вес, а еще узнаем как 
хорошо видят наши глазки. Разделимся на команды. В 
каждой команде двое взрослых и двое ребят. Все наши 
измерения мы занесем в специальную справку. Не 
переживайте, если не умеете писать – я и ваши 
сопровождающие вам поможем.

ВАЖНО: Дети обрабатывают руки антисептическим спреем
Этап 1:Что такое «профилактика»?



Этап 2: Проверка зрения



Что узнают Как узнают Теория
Проверяем зрение Наставник 

объясняет как 
проверить зрение. 
Наставник 
переходит к 
объяснению 
следующего этапа. 
Дети слушают

Эта пара начнет с проверки зрения друг у друга. Для этого 
каждый из Вас спросит у другого  верхние 4 строчки из 
таблицы с картинками. Тому у кого проверяют зрение, нужно 
закрыть один глаз рукой (проверить нужно два глаза). Если 
все верно, то нужно написать в справке (напротив строки 
«зрение») «хорошее», если допущены ошибки или сказано: 
«Не вижу», то пишем – «удовлетворительно».  Потом 
меняетесь местами. 

Проверяем 
цветовосприятие

Наставник 
объясняет как 
проверить 
цветовосприятие, 
переходит к весам. 
Дети слушают. И 
только прослушав 
действия на 
каждом этапе 
приступают к 
обследованию.

Эта пара будет друг у друга проверять насколко хорошо вы 
воспринимаете разные цвета. Это нужно, чтобы убедиться, 
что Вы различаете цвета, например, хорошо видите зеленый, 
красный или синий. Итак, один из Вас берет 3 карточки с 
изображением (красного, желтого и зеленого) и показывает 
поочередно каждую из них, спрашивая цвет изображенный на 
каждой карточке. Второй отвечает – какой цвет он видит.
Если все верно, то нужно написать в справке (напротив 
строки «восприятие цвета») «в норме», если подущены 
ошибки, то «удовлетворительно».

Далее меняетесь местами. И когда все занесете в карточку 
перейдете к весам

Этап 2: Проверка зрения
ВАЖНО: После прохождения одного вида осмотра, пары меняются 
местами, пока каждая пара не пройдет все этапы обследования.



Что узнают Как узнают Теория
Измеряем вес Наставник объясняет 

как измерить вес. Дети 
проверяют друг  друга. 
Если у детей не 
получается наставник 
помогает.

 Здесь нужно друг у друга измерить вес. Для этого каждый из 
Вас встает на весы. Тот кто измеряет должен внести 
показание весов в медицинскую справку. 

Далее поменяетесь местами и померите вес своего коллеги

Измеряем рост Наставник объясняет 
как измерить рост 
одной паре. Далее эта 
пара проверяет друг  
друга. Если у детей не 
получается наставник 
помогает.

Теперь Вам нужно друг у друга измерить рост. Для этого 
каждый из Вас встает на ростомер. Тот кто измеряет должен 
внести показание ростомера в медицинскую справку. 

Потом меняетесь местами и переходите на другой этап

Если кто-то из вас не умеет писать – зовите меня, я помогу. 
Если все хорошо, можете ставить «плюс», есть ошибки и 
замечания – ставите «минус»

Когда пройдете все этапы, подходите с бланками ко мне

Этап 3: Этап вес и рост



Этап 4: Выдача заключения



Что узнают Как узнают Теория

Заключение Дети подходят к наставнику с 
медицинскими справками. 
Наставник ставит печать 
соответствующую справке

Закончили? Идите сюда. Теперь я проверю 
все данные в медицинской справке.
Например:
Вес:  50 кг
Рост: 165 см
Восприятие цвета: В норме
Зрение: удовлетворительно
Отлично! Справку вы можете оставить себе на 
память.

Прощание Наставник прощается с 
детьми

Спасибо, что посетили поликлинику 
Мастерславля.
Не забывайте следить за своим здоровьем!
До свидания!

Этап 4: Выдача заключения


